

Эссе

Так какой же он, капитан нашего семейного корабля?

Стать отцом совсем легко.

Быть отцом, напротив, трудно.

В.Буш, немецкий поэт-юморист

Заканчивалось воскресенье. Все дела переделаны. Папа и мама в другой комнате, они тихонько разговаривают. В доме и на улице тишина. В такие осенние дни в деревне особенно тихо. Я очень люблю осенние вечера, когда можно посидеть и подумать о чём-то своём, сокровенном. Сегодня мои мысли о семье и об одном из главных членов семьи – отце. Пытаюсь понять, какое место в моей жизни и жизни моей семьи он занимает. Вот итоги моих размышлений.

Семья – единственное место во Вселенной, где человек способен обрести подлинное счастье. Ведь семья – это не просто наш дом, это еще и пристанище в буйном житейском море, это место, где тебя всегда поддержат, помогут, любили, любят и будут любить всегда! Наша семья – это самое главное, что у меня есть, что дороже всего на свете.

Фундаментом каждой семьи, её цементирующей основой являются родители. В мире много слов и песен посвящено маме. Маму всегда называют главным человеком в жизни ребёнка. И это, конечно же, правильно. Но ведь есть ещё очень важный и дорогой нам человек. Его имя простое – отец. Говоря о роли отца в семье, великий немецкий композитор Вольфганг Амадей Моцарт утверждал: «Сразу после Бога идёт отец». И я полностью согласна с его мнением, потому что отец – не просто символ мужчины. Его личные качества, образ жизни, отношение к ней очень сильно влияют на детей. Папа – источник уверенности, силы и авторитета. Кроме того, присутствие любящего отца увеличивает наши шансы на успех в жизни. Учёные, занимающиеся изучением проблем, связанных с семейным воспитанием, пришли к единодушному выводу: дети становятся более успешными в жизни, если в их воспитании участвуют и мать, и отец.

На воспитательном мероприятии, посвящённом семье, классный руководитель попросила нас на листе бумаги нарисовать свою семью. Я, как и многие мои одноклассники, нарисовала на бумаге корабль с семейным экипажем на палубе: капитан – отец, человек ответственный за свою семью, тот, кто везде идёт первым и прокладывает путь остальным, путеводный свет, чья любовь указывает правильное направление в жизни всех членов экипажа. Обязательный член семейного экипажа – мама, милая, добрая,

заботливая, правая рука папы. И самые желанные члены экипажа корабля под названием «Семья» – дети.

А теперь я хочу познакомить читателей с членами нашего семейного экипажа. Итак, капитан корабля– Борисик Дмитрий Александрович, главный помощник капитана –Борисик Галина Викентьевна, старшая медсестра Циринской амбулатории, юнги на корабле– Борисик Евгений Дмитриевич, инженер на ПУ “Солигорскгаз” и я, Борисик Дарья Дмитриевна, учащаяся 11 класса Циринской средней школы.

Папа и мама играют в моей жизни большую роль, я не представляю себе жизни без них. Но сегодня я хочу рассказать о капитане нашего корабля – моем дорогом папочке. Папа отслужил 27 лет в Кореличском РОЧС, теперь он на пенсии, но продолжает работать. Он помогал людям, оказавшимся в беде. Бывали такие ситуации, когда приходилось рисковать собственной жизнью ради спасения жизни других. На работе он был и остаётся всегда сосредоточенным, с ответственностью относится к выполнению своих служебных обязанностей.

А дома он муж и отец. И справляется он с этой ответственной ролью на отлично. Доказательством является тот факт, что наш семейный корабль под его руководством вот уже 24 года на плаву и штормов за это время, к счастью, не было. Смотрю, как мама с папой относятся друг к другу, и умиляюсь. Мама, например, всегда с уважением относится к папе. Он же, по моему, никогда ей грубого слова не сказал. Нет, конечно, бывают между ними и разногласия, и споры, и ссоры. Но они умеют как-то сглаживать углы, найти общий язык. Я по-доброму маме завидую, что у неё такой муж, и радуюсь, что у меня такой отец.

Для меня папа – это не просто мужчина, который согласился стать отцом, а человек, который заботится о своей семье, обеспечивает ее и принимает на себя ответственность за ее благополучие. Я знаю, что в самые трудные и опасные моменты он будет рядом, чтобы защитить и помочь. Он всегда стоит на страже нашей семьи и делает все возможное, чтобы мы чувствовали себя в безопасности. Бронёй для дочки считала отца поэтесса Маринелла Река: “Быть девочкой папочки– это всё равно, что иметь постоянную броню на всю оставшуюся жизнь”. И жизнь доказывает справедливость этих слов.

Отцовская забота. В нашей семье она не ограничивается лишь финансовыми возможностями папы, она выражается(что во много раз важнее для меня) в эмоциональной поддержке, в понимании, в добрых словах и внимании. Мой отец – это человек, который никогда не отказывает мне в своем времени и внимании. Он всегда готов выслушать, помочь и

поддержать. Часто мы проводим свободное время вместе, разговариваем обо всем, что происходит в нашей жизни. Он интересуется моими делами, мечтами и планами. Мама называет меня папиной дочкой, потому что папа прощает мне все мои маленькие грешки. Но иногда он может, правда, и слегка пожурить. В общем, если ругает, то по делу, а если уж хвалит, то с душой!

У папы есть много замечательных качеств, которыми я восхищаюсь. Во-первых, это, как я уже отмечала, его ответственность. Мой отец – это человек, которому можно довериться и положиться на его помощь. Во-вторых, папа – это образец силы и мужества для меня. Он никогда не сдаётся перед трудностями и всегда идет вперед, несмотря ни на что.

Также папа – мастер на все руки. Он обладает невероятным набором умений и навыков. Он может починить все, начиная от крана в ванной комнате и заканчивая сложными техническими устройствами. У папы всегда найдется решение любой проблемы. Для меня это несомненный пример трудолюбия и настойчивости.

Я уверена, что не все дети могут похвастаться, что, например, сегодня их папа накормил вкусными оладушками и испёк печенье к чаю. А мой папа может и у плиты постоять, и косу своей доченьке заплести! Ещё папа очень вкусно готовит уху. Она у папы такая, как в басне И.А. Крылова: « Ушица, ей- же- ей, на славу сварена./ Как будто янтарём подёрнулась она». И все, кто ни пробовал папину уху, в восторге.

Папа ведёт здоровый образ жизни. Он привил любовь к спорту и мне. Это только благодаря ему я полюбила игру в волейбол и вот уже несколько лет являюсь членом школьной сборной по этому виду спорта.

Я учусь в одиннадцатом классе и скоро уйду из-под родительской опеки. Но я знаю, что в этом огромном и неведомом мне мире у меня есть сильная и надёжная защита– мой папа. А это всегда придаёт уверенности, что всё обязательно получится в новой жизни.

Так какой же он, капитан нашего семейного корабля?

М– мудрый

О – ответственный

Й – инициативный

П– порядочный

А– активный

П– понимающий

А– аккуратный

В качестве благодарности я хочу сказать спасибо нашему капитану. Спасибо тебе, папочка, за то, что ты –мой герой, путеводитель, финансовая поддержка, слушатель, наставник по жизни, друг и жилетка, в которую плачу.

Ты– гордость и опора нашей семьи. Хочу пожелать родному папочке крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Семь футов под килем тебе, наш капитан!

Попутного ветра и лёгкого хода

Мы папе желаем на долгие годы!

Пока, улыбаясь, стоит у руля он, –

Корабль наш маленький непотопляем (Ксана Володина).

Борисик Дарья, Республика Беларусь
учащаяся XI класса ГУО “Циринская средняя школа”

231455 Гродненская область
Кореличский район
агрогородок Цирин
ул.Школьная, 5